

2022年1月26日  
星期三  
星级编辑/蔡富根  
组版/李静  
校对/刘洁

## 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路以南  
板桥河以东  
电话 0551-64278186

星报传媒  
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

# 消减违规电动三轮车上路须齐抓共管

栗水



为进一步加强违规电动三轮车、四轮车治理,日前,合肥市五部门联合向社会征求《关于加强违规电动三轮车四轮车管理的通告》意见和建议。1月25日,该《通告》正式对外公布。

《通告》对违规电动三轮车、四轮车进行了说明,并将通过加强销售源头监管、设置过渡期等举措,来消减违规电动三轮车、四轮车上道路行驶行为。(本报今日06版)

据统计,近几年,合肥市发生涉及违规电动三轮车、四轮车亡人事故213起,造成218人死亡、1383人受伤。电动三轮车、四轮车违规行驶,不但影响交通秩序,更对人民群众生命财产安全带来严重损害,人们

对禁止违规电动三轮车、四轮车上路的呼声日益强烈。

诚然,电动三轮车、四轮车给我们的出行带来了一定的方便,但与此同时,因为其性能不符合机动车安全技术标准,加之行驶在路上不遵守交通规则,常常引发交通事故,不仅给自己带来了伤害,也给他人造成了损失。我们常说“安全第一”,没有了安全,再方便又有何用?这样的方便不如不要。因此,为了交通安全,严禁生产、销售、使用违规电动三轮车、四轮车非常必要,也非常迫切。

如今大街上、小区里,电动三轮车、四轮车可谓随处可见,许多人对它十分依赖。要想违规电动三轮车、四轮车从人们的视线中消失,各方面必须齐心协力。首先,要从生产、销售的源头严格把关。严禁生产、销售

违规电动三轮车、四轮车。不听劝阻,违规生产、销售的,由市场监督管理部门、经信部门依法查处;其次,要加强对违规电动三轮车、四轮车上路危害性的宣传,广大市民应当共同维护公共交通安全秩序,自觉不购买、不驾驶、不乘坐违规电动三轮车、四轮车。此外,交警、小区物业等部门要切实负起责任,加强监管,拒绝违规电动三轮车、四轮车上路或在小区内行驶。对拒不执行《通告》,阻碍执法机关依法执行公务或者借机聚众闹事、扰乱公共秩序等违法行为,由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚,涉嫌犯罪的,依法移送司法机关追究刑事责任。只要齐抓共管、形成合力,违规电动三轮车、四轮车大街上横行的乱象就一定会得到扼制。

## 热点冷评

新年伊始,很多年轻人纷纷在社交平台上写下了自己的新年计划,“不买年”就是颇具人气的关键词之一。“不买年”指的是在一定的时间内,对自己的消费行为作出限制,不买不需要的东西,持续时间从一周到一年不等。(1月25日《中国青年报》)

消费方式从“头脑发热的剁手”转变成“人间清醒式下单”;从买买买到“不买年”,这是消费方式的转变,而“不买年”则是理性消费的开始,值得点赞。

买东西,显然不能为买而买,也不是因为价格便宜而买,应该是为了“需求”而买,那种不顾一切的购买,那种狂欢式的购买,在头脑清醒之后,换来的必定是无比的后悔,因为买到手的没有什么用处,只能堆放在房间的角落里。而一些年轻人为了购买到便宜货,更是货比N家,浪费了很多时间,换来的却是自己用不着的商品。从这个意义上说,挑战“不买年”,让自己在购

## “不买年”是理性消费的开始

王军荣

物面前保持冷静的心态,是一种消费理念的进步。

“不买年”不是不买,而是只买自己需要的商品。这体现的是生活态度的转变。对于一些习惯于买买买的年轻人来说,挑战“不买年”也不是件容易的事,极有可能半途而废。首先,要养成理性的消费习惯。不陷入冲动消费的泥潭之中,不会因为明星推荐而购买,不会因为头脑发热而购买,不会因为价格便宜而购买,购物唯一需求是“自己需要”,要将购物的主动权牢牢掌握在自己手上;其次,要养成理性购物的排列习惯。对自己的购物要进行分类,要分清重要性和次要性。比如对现有的物品,按照衣、食、住、行、玩乐分成5个大类,每个门类再详细地分为:必需品、调减数量品、非必需品等,根据每天物品的购买与消耗,更新自己的购物排列顺序。再次,要养成反思和纠正的消费习惯。

给脑袋降温

王恒/漫画



应该说,挑战“不买年”有助于养成理性消费习惯,但挑战“不买年”不是为了挑战而挑战,而最终的落脚点是养成理性消费习惯,这才最重要的。

## 时事乱炖

### 以道德评议推动文明过年

苑广阔

年底到了,在福州福清市龙山镇树下村开展的道德评议会上,除了评选村里的“最美家庭”“好人好事”“最美儿媳”等,如何文明过年也成了会上的主要议题。经过充分讨论,一份动员乡亲们文明过年的倡议在大家的赞成声中通过了,内容包括外地返乡人员报备、禁止大型集聚、倡导视频微信拜年等。(1月25日《光明日报》)

春节临近,返乡心切,对于很多人来说,不是已经回家,就是正在回家的路上。而每年的这个时候,如何引导大家返乡之后文明过年,或者说,如何在欢度春节的时候革除一些陈规陋俗,倡导文明新风,也就成了从政府到社会所必须面对的话题。

之所以说在春节期间有倡导大家文明过年的必要,是因为每年春节期间,伴随着大批在外打工、工作的人返乡过年,原来沉寂的乡村重新变得热闹起来,而在这种热闹的背后,各种不文明现象也开始出现。比如一些年轻人手里有了

钱,开始聚众赌博,结果把一年辛苦赚来的钱都输掉了,还容易引发家庭矛盾;再比如一些人回家以后讲排场、高攀比,既破坏的当地的风气,也加重了自身以及村民们的各种负担。

从这个角度来说,春节期间,也是在广大乡村地区倡导文明新风、革除陈规陋俗的大好契机。而福州市很多乡村地区目前正在大力开展的道德评议活动,正是为了推动大家文明过节、革除陈规陋俗的一种模式,既取得了积极的效果,同时也得到了当地村民和返乡过年者的一致肯定。

春节前的这种道德评议会,一方面倡导了文明新风,为下一年的文明建设开了一个好头,奠定了坚实的基础;另一方面,对于一些不文明的现象,则给予必要的警示、建议,积极引导有此类不文明行为的村民加以改正。通过这样的道德评议,也就实现了我们所期待的革除陈规陋俗、倡导文明新风。如此以道德评议、村规民约来倡导文明新风、革除陈规陋俗的做法,无疑值得高度肯定。

## 微声音

### 习惯的养成 贵在每日的沉淀

收拾干净的房间,总维持不了几天;物件买回家了,才发现没有用武之地。收纳和整理,贵在融入生活中的习惯,同时也是让生活井井有序的必然能力。整理物件,往往也是整理思绪。集中收纳、随手归位……掌握新年收纳小技巧,在干净清爽中迎新春。 @人民日报

## 非常道

### 你和想要的生活之间 只差一个早起的距离

最近常听人抱怨,过去一年,熬了不少夜,却依然觉得生活没有太多的变化。新的一年,要怎样才能过上想要的生活?其实有一个很简单的答案——早起。每一个清晨都是一次新生,坚持早起就是走向蜕变的第一步。试着从早睡早起开始,给自己的生活一个改变吧。 @人民日报